

# 城市吸引人才,最好的补助是“前途”



评论员观察

“二十一世纪什么最重要?人才!”这是电影《天下无贼》中的一句经典台词,如今已成为共识。最近一段时间,在一些二线城市,“抢人”成了重点工作。武汉喊出“百万大学生留汉创业就业”,西安豪言“五年38亿,引育才100万”,成都则推出

先落户后就业的“蓉漂”计划……总体看来,宽松的落户政策和各种形式的现金补助,已成为各地吸引人才的通用手段。在“抢人”越发激烈的当下,如何“抢”出特点、“抢”出力度,在竞争中占据优势,是城市决策者不得不深思的问题。

既然要吸引人才,最值得关注的是人才真正需要的是什么,有的放矢才有可能百发百中。不久前发布的一份涵盖2000多名刚毕业或即将毕业的大学生的调查问卷就显示,在选择就业城市时,他们最看重的两个因素是薪资水平和发展

空间。换句话说,能否找到一份有前途的工作,才是最关键的。或许这也可以解释,为什么有那么多的年轻人,宁可忍受高昂的生活成本,也要坚持在北上广深打拼。因为一线城市的就业平台和发展空间,是其他地方无法提供的。

所以就出现了一个现象,一线城市不愁人才并以各种方式疏散人口;二线及以下城市,为吸引人才绞尽脑汁。对于二线城市而言,战胜“竞争对手”的关键,就是向一线城市看齐,如果说得更加具体,那就是在各个领域打造出能容纳人才

的更大空间。户籍门槛的降低以及各种形式的补助,提供的优惠是很有限的。很难想象在电视剧《我的前半生》里,身为外企合伙人的贺涵,会为了几千块钱的住房补贴离开上海。当然也无法想象一名金融专业的大学生,会为了一个购房资格(户籍),放弃投行的工作。

说到底,城市间的人才争夺,拼的是一座城市能否提供广阔干事创业空间。降低户籍门槛、提供现金补助的手段,更像是锦上添花的“花”,而城市政府应把更多的精力,放在为市场主体的成长创造

良好环境之上。城市吸引人才的关键是吸引“用人平台”,吸引“用人平台”的前提是打造良好的营商环境,而营商环境的打造,离不开政府用“服务”二字自我定位,划清与市场之间的界限,给市场主体的发展留足空间。

就像前几天挺火的那则新闻,火锅店里卖凉菜,因为“超出经营范围”被相关部门罚了钱。有这样的监管者,这个地方火锅店要想做大做强多么困难,如果没有做出名堂的火锅店,优秀的大厨会来这儿工作吗?

## “医院回归患者立场”是拨正医患关系

行业特点的薪酬制度;严禁给医务人员设定创收指标……(7月27日中国新闻网)

值得注意的是,《意见》明确提出健全人力资源管理制度,严禁设定创收指标,这将有助于医务人员与药品、材料、检查、化验等非业务收入脱钩。以药养医、以械养医等医疗体制备受诟病,医务人员通过开大药方、开大处方,通过搞创收来为医院赚钱来为自己谋利,这成了医改最需要啃掉的“硬骨头”。让医生凭本事吃饭,而不是靠卖药吃饭,是在革除以药

补医等医疗痼疾,是让医生回归治病救人的“良医”角色。

另外,《意见》明确,要健全绩效考核制度,患者差评可能影响医生收入。众所周知,医患矛盾难以纾解,并呈继续激化趋势,伤医事件频发,并不是患者及其家属都不讲理,而与医患间不对等的地位有关。医务人员掌握专业知识,而优质医疗资源稀缺,看病难、看病贵等现象严重,患者在医院不仅是病人,更是弱者,他们在治疗过程中缺乏发言权、没有议价权,只有将患者满意度纳入医务人

员的绩效考核制度,才能真正让医院回归患者立场,尊重患者权益,坚持患者至上。

《意见》亮点还有很多,从中能看出共同的一点,那就是让医院回归患者立场,保障患者正当权益,这是在拨正医院与患者间失衡了的关系,有利于让医患关系回归良性互动,回归互信。这不仅利于保障患者利益,当医护人员在患者心目中的形象改善了,医护人员将能真正收获职业尊荣感,也能赢得社会的更多支持与理解,从医环境也将大大改善。

医改推行了这么多年,但成效并不显著,与医改触及了方方面面的既得利益有很大关系。所以,《意见》画出了正确的路线图,也明确了时间表,下一步则要勇于突破利益固化的藩篱,利益固化才是医改面临的最大障碍。所以,要把医改内容装进锋利的“改革刀斧”之中,大刀阔斧、披荆斩棘打破陈旧的坛坛罐罐,如此才能换来医改的顺利推进。

■ 本版投稿信箱:  
qilupinglun@sina.com

□ 公民论坛

□ 戴先任

日前,国办印发《关于建立现代医院管理制度的指导意见》,到2020年基本形成现代医院管理制度。《意见》提出了完善医院管理制度、建立健全医院治理体系、加强医院党的建设三方面,共20项改革任务:逐步取消公立医院的行政级别;各级卫生部门负责人不得兼任公立医院领导;建立适应医疗



## 七大理由 报考济南大学泉城学院

强大的办学母体 先进的办学理念

济南大学泉城学院是国家教育部和山东省人民政府正式批准成立,实施本科层次学历教育的综合性高等院校。自2005年建校以来,学校依托济南大学雄厚的办学实力,坚持“以学生为本,以育人为主,以品牌立院”的办学理念,积极培养具有创新精神的高素质应用型人才。

坚实的学科建设 雄厚的师资力量

济南大学泉城学院设本科专业37个,专科专业7个,涵盖经济学、管理学、文学、理学、工学和艺术学等6个学科门类,学院结合自身情况,形成了三大专业群:面向服务文化产业的文学类专业群、生源好需求高的经管类专业群和立足服务地方产业的理工类专业群。现有本、专科在校生7000余人,其中本科6000余人。师资队伍以济南大学为依托形成了以学科带头人和骨干教师为核心,高级职称教师为主力,优秀中青年教师为支撑的高水平教师队伍。

优良的教风学风 丰富的科创活动

学校教风严谨、学风端正,毕业生考研率名列同类院校前茅,多名同学被北京大学、清华大学、浙江大学、复旦大学等国内知名高校录取;学校高度重视实践教学与创新教育,先后建立了工程训练中心和机械设计实验室等54个实验室,确保了实验实训教学的正常开展。同时,立足于学校学科特点和专业优势,大力扶持我校科创品牌,形成了层级丰富又各具特色的科创竞赛平台,每年都积极组织学生团队参加全国大学生数学建模竞赛、全国大学生电子电路设计竞赛、挑战杯创业计划大赛、全国大学生机械创新设计大赛、机电产品创新设计竞赛等各类国家级、省级科技创新活动,近年来取得省部级以上奖项350个,体现了学校在培养学生科技创新方面的特有优势。

广泛的国际交流 友好的校际合作

学校不断拓展国际交流与合作的新渠道,与韩国庆南大学、韩国大邱大学、美国普雷里维尤农工大学、美国美南报业与电视传媒集团、NEW REACH、美国旧金山州立大学、马来西亚林登大学、俄罗斯南乌拉尔国立大学、美国索诺玛州立大学等多个国家的大学建立了友好往来关系,开展互动交流、互派学生交流学习。

优越的地理位置 优雅的人文环境

为适应山东半岛蓝色经济区国家发展战略和黄河三角洲高效生态经济区发展规划,济南大学泉城学院在济南大学、大众报业集团的通力合作下,在山东省教育厅及省市各级政府的倾力支持下,于2011年迁址蓬莱。学校位于海滨西路34号,规划占地1816亩,校舍面积16万平方米,图书馆藏书46万册,基础设施完备,教学科研条件优越,是一所环境优美的滨海大学。

灵活的升本渠道 全新的升本模式

升本渠道:为满足学生继续学习、提升学历的热切愿望,我校通过多种途径和方式构建了便捷、通畅、完善的“专科→本科”学历提升体系。

专升本:专科生在大三毕业前报名参加由省教育厅组织的全省“专升本”考试,考试合格的学生到本科学校再学习两年,取得全日制普通本科学历。我校“专升本”上线率、录取率及高分段考生人数综合排名一直名列全省同类院校前茅。

专本套读:我校面向专科生开展“专本套读”学历提升工作,是山东省大力提倡的新型学历提升模式。专科生在校期间,利用课余时间学习本科课程,参加统一考试,成绩合格,专科毕业的同时即可获得国家承认、学信网可查的本科毕业证书,成为考研、考公务员等完美的跳板。

普通专科学生修满规定的全部课程,考试合格,由济南大学泉城学院颁发国家教育部统一印制普通高等教育专科学历证书。

完善的资助体系 多元的奖励措施

1. 学校设立一、二、三等奖学金,年度奖励金额分别为1000元、700元、500元。另外,学校还设立了其他多项单项奖。

2. 品学兼优的学生可以申请国家奖学金8000元/年,国家励志奖学金5000元/年,山东省政府奖学金6000元/年,山东省政府励志奖学金5000元/年。

3. 家庭经济困难及品学兼优的学生可以申请国家助学金,金额分别为4000元、3000元、2000元。同时,学校还设立各种社会奖学金。

4. 我校实行生源地信用助学贷款政策。当年录取的新生,入学前可向当地县(市、区)教育行政部门咨询办理助学贷款相关事宜。

5. 入校新生和应届毕业生服义务兵役依据财教[2011]510号和财教[2009]35号等政府文件享有相应的学费补偿。

济南大学泉城学院2017年山东省专科招生计划

招生专业	专业代号	科类	山东			
			文史	理工	艺文	艺理
机械制造与自动化	26	理工		80		
旅游管理	27	文、理	60	30		
广告设计与制作	28	文、理、艺术文、理	40	10	40	10
新闻采编与制作	29	文、理、艺术文、理	60	10	60	10
酒店管理	2A	文、理	60	30		
艺术设计	2B	文、理、艺术文、理	30	10	30	10
国际经济与贸易	2C	文、理	80	40		



联系地址:山东省蓬莱市海滨西路34号

联系部门:济南大学泉城学院招生办公室

邮编:265600

联系电话:(0535)5770026 5770027

5770028 5770029

学校网址:<http://www.ujnpl.com>

招生网址:<http://zs.ujnpl.com>



文化立身

厚德报国

